

# 习近平参观庆祝改革开放40周年大型展览

强调统一思想凝聚共识鼓舞斗志团结奋斗  
坚定全国各族人民跟党走中国特色社会主义道路改革开放道路的信心和决心

**新华社北京11月13日电** 在庆祝改革开放40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日前往国家博物馆,参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”。他强调,改革开放40年来,在中国共产党坚强领导下,中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏,用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗,中华大地发生了感天动地的伟大变革。党的十九大描绘了中国发展的宏伟蓝图,只要我们坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移全面深化改革、扩大对外开放,中国特色社会主义一定会迎来更加美好的明天。要通过展览,教育引导广

大干部群众更加深刻地认识到中国共产党、中国人民和中国特色社会主义的伟大力量,更加深刻地认识到我们党的理论是正确的、党中央确定的改革开放路线方针是正确的、改革开放的一系列战略部署是正确的,更加深刻地认识到改革开放和社会主义现代化建设的光明前景,统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗,坚定跟党走中国特色社会主义道路、改革开放道路的信心和决心。

栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午4时许,习近平等领导同志来到国家博物馆,走进展厅参观展览。展览以坚持和发展中国特色社会主义为主题,紧扣改革

开放40年历程,紧扣改革开放的历史纵深感,群众获得感、发展成就感,安排设计了6个主题内容展区,多角度、全景式集中展示改革开放光辉历程、伟大成就、宝贵经验,展示党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央高举改革开放旗帜、推进全面深化改革、扩大对外开放的战略决策部署,展现党中央将改革开放进行到底的政治魄力和坚定决心。

党的十一届三中全会等反映党中央推进改革开放重大时间节点、重大历史事件、重大决策部署的历史照片,拉开中国农村改革大幕的安徽小岗村18位农民按下包产到户“红手印”的雕塑,长征系列运载火箭、天

宫号空间站等模型,体现40年来经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设历史性成就与变革的实物和资料,呈现全面推进国防和军队现代化、推动全方位对外开放、加强和改进党的建设等图片……逼真的实物模型、详实的图片图表、丰富的视频资料,吸引了习近平等领导同志的目光,他们不时停下脚步仔细观看,听取工作人员讲解,并询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。



## 市委常委会召开会议

郑建新主持 邓群策出席

会议充分肯定了近年来全市党办系统的工作成效。会议指出,作为党委的首脑机关、核心机关,全市党办系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习领会和贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和全国、全省党委秘书长会议精神,旗帜鲜明讲政治,在坚决落实“两个维护”上做表率,把以人民为中心作为根本立场,切实在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,全市党办系统要紧紧围绕中心

大局,在高质量服务保障上做表率,全面提升“三服务”水平,切实用高质量的理念、标准、制度、办法、管理做好新时代的党办工作,切实用高质量服务助推衡阳高质量发展。要锻造最强执行力,在狠抓工作落实上做表率,使党办真正成为协助党委抓落实的“第一哨”“第一棒”。要加强自身建设,在打造模范机关上做表率,坚持以政治建设为统领,以素质能力提升为重点,以改革创新为突破,扎实推进机关党的建设和机构改革,从严从实从高加强自身建设,确保

各方面学在前、干在前、走在前,努力打造一支忠诚干净担当的高素质、复合型党办干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关。各级党委(党组)要加大对党办的关心指导和支持保障,既要严管也要厚爱,既要压担子也要常关怀,努力推动我市党办各项工作在全省创先争优、勇创一流。

会议要求,全市党办系统要抓紧抓好、精心谋划岁末年初各项工作,推动全市各项目标任务高质量完成、取得优异成绩。

会议还研究了其他事项。

邓群策督办中央生态环保督察组交办信访件和非洲猪瘟防控工作时强调

## 坚守绿色发展底线 提升人民群众获得感

■本报记者 罗文鹏

**本报讯** 昨日下午,市委副书记、市长邓群策前往湖南动物庄园食品有限公司、市第二生活垃圾填埋场督办中央生态环保督察组交办信访件和非洲猪瘟防控工作。他强调,要坚守绿色发展底线,扎实抓好中央环保督察“回头看”交办问题的整改,推动全市生态环境质量持续改善,不断提升人民群众的获得感和幸福感。要高度重视安全发展,狠抓非洲猪瘟防控措施落实,严密监管,严格排查,坚决防止疫情从外地输入,打好疫情阻击战。

邓群策首先来到位于珠晖区的湖南动物庄园食品有限公司,视察废水、废气、固体废弃物处理设施,并详细了解企业环保工艺。对于该公司存在的噪声扰民、散发异味、废水超标外排等问题,邓群策强调,企业要积极承担主体责任,高标准做好环保设施的升级换代,切实强化整改,杜绝环境污染问题。珠晖区要主动担责,确保问题尽快处理到位,给群众一个满意答复。

市第二生活垃圾填埋场的垃圾渗透液污水处理站,由于现有设施设备不能完全满足废水处理要求,存在渗滤液渗漏外排等问题。邓群策仔细察看污水处理站设施

设备运行状况,详细了解渗滤液处置工艺和提质改造进度。他强调,要站在讲政治、讲大局的高度,重视中央生态环保督察组交办的问题,落实责任,马上行动,采取坚决有效的整改措施,确保取得群众满意的成效。对于卫生防护区内居民未搬迁完毕的问题,他当场向相关负责人进行了交办。

随后,邓群策来到市餐厨废弃物处理中心和永清环保垃圾焚烧发电厂,深入生产车间视察,详细了解生产流程和环保工艺。他要求两家企业担负起主体责任,采取有效措施,确保生产安全,坚决防止环境污

染。要在群众中广泛宣传垃圾分类,研究出台激励措施,引导市民养成垃圾分类的习惯,有效提高垃圾集中分拣、处理的效率。

在湖南动物庄园食品有限公司和市餐厨废弃物处理中心,邓群策还督办了非洲猪瘟防控工作。他强调,要重点盯防各沿边检查卡口,严守第一道防线,坚决防止疫情从外地输入。要严格按照相关技术规范,做好屠宰场的动物检疫、消毒工作。切实加强餐厨垃圾管理,坚决阻断非洲猪瘟传播途径,切实降低我市发生非洲猪瘟疫情的风险。

市领导唐文峰参加督办。

## 全市“1189”立体交通格局基本成型

“衡阳正青春”昨举行交通运输公路建设发展成就新闻发布会

■本报记者 姚永军  
实习生 范必成

**本报讯** 11月13日上午,“衡阳正青春”纪念改革开放40周年——交通运输公路建设发展成就专场新闻发布会召开。市交通运输局、市公路局相关负责人介绍了改革开放40年来衡阳交通运输公路建设取得的重大成就。

经过40年的发展,全市道路交通网

络日益完善,综合立体交通加速构建。湘江黄金水道通江达海,南岳机场振翅高飞,8条高速贯穿全境,9条铁路纵横交错,“1189”的立体交通格局基本成型。据统计,我市公路通车里程从1978年的5084公里增长到2017年的21066公里,是1978年的4.14倍。南岳机场2014年建成通航,衡阳航空运输实现从无到有的历史转变,现已开通20余座城市的航线。航道货运吞吐量

由1978年的445万吨飙升到2018年的2553万吨,为改革开放初期的5.73倍。水运港口设施逐年完善,建成衡阳港丁家桥港区、衡阳港松木港区等4个千吨级以上港区,新增3个2000吨级码头泊位,解决了衡阳市特变电工、钢管厂等制造企业大型设备的进出港运输问题。衡阳港松木港区,开通了水运集装箱衡阳—长沙—上海班轮航线,2017年完成集装箱吞吐量3610TEU(标箱)。

经过40年的发展,全市现代交通出行日益便捷。改革开放初期,道路客运车辆拥有量不足300台,目前全市客车发展到2581台,客运班线发展到1273条,客班日开行由改革开放初期370个班发展到现在最多时8600个班。城市公交出租发展迅猛,衡阳公交由改革开放初期的一条轮渡、几台木炭公交车发展到如今拥有职工近3000人、年营运里程7100万公里、年载客量1.8亿人次的大型公益国有企业。目前,营运线路79条、在线营运车辆1700多台车辆均为新能源公交车。

